

巴以冲突已致加沙地带170万人流离失所 埃及接收28名早产儿

新华社北京11月20日电 联合国方面20日表示,新一轮巴以冲突已导致加沙地带至少170万人流离失所。埃及媒体20日报道说,埃及当天通过拉法口岸接收了来自加沙地带的28名早产儿。

联合国人道主义事务协调厅20日发表声明说,新一轮巴以冲突已导致加沙地带至少170万人流离失所,其中约有90万人住在联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处在加沙地带设立的154处临时庇护所。

埃及媒体20日报道说，埃及当天通过拉法口岸接收了来自加沙地带的28名早产儿，其中16名早产儿已转运至北西奈省的阿里什医院，剩余的早产儿正在被送往开罗途中。报道说，埃及已调派3.8万名医生和2.5万名护士为来自加沙地带的伤员提供医疗服务。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门20日发表声明说,以色列军队当天袭击位于加沙地带北部的印度尼西亚医院,造成至少12人死亡、数十人受伤。另据多家巴勒斯坦媒体报道,目前该医院已被以军包围,医院内有数千名无家可归的人以及约700名医护人员和伤员等。

巴勒斯坦方面消息人士 20 日告诉记者, 以军当天还对位于加沙地带中部布赖杰难民营的一所联合国学校发动空袭, 造成至少 12 人死亡。

巴勒斯坦安全部门人士告诉记者，来自约旦的野战医院设备已于当天经由拉法口岸进入加沙，该野战医院将设在加沙地带南部城市汗尤尼斯。

据土耳其媒体报道,第二批来自加沙地带的61名危重病人20日搭乘一架土军运输机飞抵土耳其,将被送往安卡拉的两家医院接受治疗。据报道,病人中有一些是来自加沙地带土耳其-巴勒斯坦友谊医院的癌症患者。该医院是加沙地带仅有的癌症专科医院,近期因遭空袭破坏以及燃料耗尽而被迫停止运转。土耳其卫生部长科贾表示,目前共有88名来自加沙地带的危重病人在土接受治疗。另据世界卫生组织发布的数据,目前加沙地带超过三分之二的医院已停止运转。

以色列国防军 20 日发表声明说，黎巴嫩真主党向以北部地区发射 25 枚火箭弹，以军防空系统将其中数枚拦截，其余火箭弹落在空旷地区。以北部当天还遭到 3 架无人机袭击，但未造成人员伤亡。以军方已展开报复行动。声明还说，以军出动战斗机、武装直升机以及坦克攻击了黎境内真主党的基础设施。

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚19日发表声明说,该组织在红海海域实施了一次军事行动,截获一艘“以色列船只”,并将其带回也门海



11月20日，在土耳其安卡拉，一名来自加沙的病人被运下飞机。据土耳其媒体报道，第二批来自加沙地带的61名危重病人20日搭乘一架土耳其军运输机飞抵土耳其，将被送往安卡拉的两家医院接受治疗。土耳其卫生部长科贾表示，目前共有88名来自加沙地带的危重病人在土接受治疗。

新华社发

岸。以色列国防军和以色列总理办公室随后发表声明说，所涉及的并非以色列船只，船上没有以色列公民。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德19日在与到访的欧盟外交与安全政策高级代表博雷利举行的联合记者会上表示,调解以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)冲突的斡旋正在进行中,“我们与以色列和哈马斯都进行了沟通,过去几天里取得良好进展”。

埃及媒体19日晚报道说，哈马斯和以色列就交换被扣押人员一事达成协议。哈马斯消息人士随后在接受记者采访时对此予以否认，这位要求匿名的消息人士说，双方目前仍未达成最终协议，但谈判取得了进展。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社19日报道,伊朗最高领袖哈梅内伊当天敦促伊斯兰国家停止向“犹太复国主义政权”出口能源和商品,并“至少在一段时间内切断与‘犹太复国主义政权’的政治关系”。

摩洛哥丹吉尔、盖尼特拉、梅克内斯等个城市19日发生新一轮示威游行活动,表达对巴勒斯坦人民的支持,同时谴责以色列军事行动,并反对摩洛哥和以色列关系正常化。

俄罗斯外交部网站19日发布消息说，俄外交部长拉夫罗夫当天就巴以冲突应邀同伊朗外长阿卜杜拉希扬通电话。双方对加沙地带正在持续的冲突表示关切，强调必须尽快停火并向受冲突影响的平民提供紧急援助。法国总统马克龙19日在社交媒体上表示，加沙地带的人道主义状况非常严峻，呼吁巴以双方立刻实现人道主义停战，进而实现停火。同日，3600多名法国文化界人士在巴黎举行游行活动，呼吁巴以进行政治对话，反对暴力，并声援巴以冲突中的受害者。

大脑能分别处理左右鼻孔气味信息

新华社北京11月21日电 《参考消息》日前刊登美国趣味科学网站文章《大脑可能以不同的方式解读每个鼻孔闻到的气味》，报道摘要如下：

虽然人用两个鼻孔闻气味,但我们只能分辨出一种特定的整体气味,比如一杯热气腾腾的咖啡的味道或臭鼬刺鼻的臭味。可是,一项新研究表明,流经两个鼻孔的气味在大脑接收气味信息的区域被当作两个独立信号来处理。值得注意的是,这些信号在时间上是不同的。

这两个信号可能没有在大脑的气味信息处理中心被整合。研究人员推测,这说明将信号分开可能有一些好处。这项研究可以加深我们对嗅神经科学的认识,人们对该领域的认识比对视觉和听觉的认识要少。

研究报告本月发表在美国《当代生物学》半月刊上。在这项研究中,宾夕法尼亚大学研究人员将管子连接到10名志愿者(他们的大脑先前被植入过电极,为的是诊断和治疗耐药性癫痫)的鼻孔内。然后,研究人员将3种气味分别送入每名志愿者的左、右鼻孔,或同时送入两个鼻孔。为了进行比较,他们还送入了无味的空气。

研究人员要求这些患者识别气味，并记录患者的大脑活动，特别是梨状皮层的活动。梨状皮层是大脑皮层中处理气味的主要部分。

来自每个鼻孔的气味信号被每一侧梨状皮层编码耗费的时间不同。传递到与闻到气味的鼻孔相关的那一侧皮层的信号，其被编码的速度要快大约480毫秒。当气味同时进入两个鼻孔时，研究人员观察到了同样的效果：对来自两个鼻孔的气味信号进行编码的平均间隔时间约为500毫秒。

研究人员利用机器学习来进一步分析这些信号，并破译哪些气味与哪些大脑活动对应。分析结果表明，尽管两个信号在时间上不同步，但它们产生了非常相似的电模式。然而，在10名患者中，仍有7名患者的电模式存在明显差异。这意味着，大脑处理来自每个鼻孔的气味信号的方式可能存在一些差异。